

大手拉小手 共享好阅读

市第一实验小学举办主题读书活动



孩子们在一起开心地阅读。张泽欣 摄

信阳消息(张泽欣)为分享阅读世界的精彩,让生命溢满书香,近日,市第一实验小学携手信阳职业技术学院数计学院党员志愿服务队,举办了以“快乐童年,好书相伴”为主题的国际儿童读书日

活动。在活动中,志愿者们播放了关于安徒生的人物视频,让小学生们了解了这一伟大作家的生平;志愿者们精心准备的看图猜故事节目,吸引了同学们的积极参与,锻炼了他们

的语言表达能力;志愿者们带来的童话剧《丑小鸭》将整个活动推向了高潮,获得了孩子们的一致好评;市第一实验小学学生表演的节目《皇帝的新装》,更是博得了在场师生的满堂喝彩。

阳光体育铸就阳光少年

平桥区二小阳光体育大课间活动有声有色

谭枫楠

“阳光少年,勇于挑战,展示特长,全面发展”当你走进二小的大课间,总会听到这嘹亮的口号响彻云端。“为学生的终身发展奠基,为学生的健康成长给力”这鲜亮的标语更是给你无言的动力。平桥区二小的学生正是在这种软实力的熏染下,个个阳光,个个自信,个个脸上洋溢着幸福的笑容。

除了每班每周的三到四节体育课以外,平桥区二小以大力推广体育大课间活动为重点,蓬勃开展了“阳光体育活动”,培养学生积极主动的体育锻炼习惯。

平桥区二小的大课间根据季节情况调整,现由多种课间操和五环阳光长跑构成。儿童

韵律操是该校的特色项目,由音乐组和体育组全体教师共同研讨,反复实践,创编出符合学生特点,又深受学生喜爱的系列儿童韵律操。《小苹果》《爸爸妈妈爱我》《爸爸去哪儿》《倍儿爽》《大家一起》《江南style》《最炫民族风》……在平桥区二小的大课间活动中,你准能看到学生们在欢快地跳着由当下流行歌曲改编的韵律操。

细心观察,你会发现,平桥区二小的“阳光体育运动”很有特色。号令音乐化,整个课间操全部由优美或明快的校园歌曲、古诗等贯穿始终,学生的集合、进出场均由其指挥;内容校本化,课间操的内容丰富多彩,既符合上级的要求又体现了学校的校本特色,除了活力韵律操外,该校所做的操还有国家推广的第三套广播

操、眼保健操以及学校自主开发的古诗操、文明礼仪操等校本操。

为切实增强学生体质,该校大课间常年坚持阳光长跑活动,保证每个小学生每天达到平均800米的长跑距离。除了集体组织的大课间外,该校还开展很多适合学生年龄特点的活动,比如踢毽子比赛、跳绳比赛、田径运动会、趣味运动会等等,更好地发挥学生特长,此外,每年学校还举行远足郊游活动,让学生与大自然接触,从而更自信、更阳光。

经过几年的努力,平桥区二小阳光体育大课间已逐步走上科学化、规范化、整体化的轨道。学生在各种各样的体育活动中释放青春与朝气,感受体育的永恒与魅力,大课间已经成为校园最亮的一道风景线。

关注校园安全

平桥区三小

加强春季学生安全管理

信阳消息(余有寿)全国中小学安全工作电视电话会议后,平桥区三小采取多种措施做好安全工作,确保校园稳定平安。

拉网排查除隐患,组织安全人员对学校进行了一次拉网式的大排查,做好登记排查记录;加强食堂管理,对食品进行留样,对食堂从业人员个人卫生从严要求,严格操作程序和配送管理,做好防蝇防鼠防破坏工作;举行“校园安全记心间”主题升旗仪式,列举出校园安全容易出现的问题和案例,教育学生在学校和家里应该怎样注意安全防范;利用校讯通给学生家长发彩信,温馨提醒家长在节假日注意学生旅行郊游安全。

平西学校

强化学生安全意识

信阳消息(张静)为了切实做好学生的安全保护工作,打造“平安校园”,近日,浉河区五星乡平西学校举行了以“强化安全意识,提高避险能力”为主题的升旗仪式。

该校围绕“安全”这一主题,通过具体事例从校园安全、交通安全、饮食安全、防溺水安全等方面向全体学生进行了宣传和教。随后,各中队以此为主题开展了丰富多彩的主题队会活动。低年级的老师以“我安全 我健康 我快乐”为主题,要求队员们做到“安全”二字永记心中,努力养成科学、健康生活的良好习惯;高年级的老师则积极组织队员们开展“安全知识竞赛”,共同探讨在学习、生活中存在的安全隐患以及该如何采取切实可行的措施来改善和杜绝。

关注食品安全

维护师生健康

信阳消息(余运军 田风雷)近期,为有效预防和控制学校食物中毒事件发生,保障广大师生身体健康和生命安全,平桥区王岗乡以“健康第一,安全为先”为主题,多举措、全方位做好学校食品安全卫生管理。建立健全学校食堂食品安全责任制,签订食品安全责任书,同时要求各学校建立食品安全管理制度,从采购源头、食品储藏、食品加工等方面抓好管理;畅通社会投诉渠道,形成学生、家长及社会各界关心与支持学校食堂食品安全的良好氛围,对于举报线索,一经查实,将按照相关规定严肃处理,做到快速反应,及时反馈;要求各学校充分利用文化宣传栏,制作适合中小学生的宣传展板,深入细致地宣传食品安全法律法规、饮食安全常识及识别假劣食品的方法,提高学生安全意识和防护能力。